

**Protokół nr IV/2017 z XXXII Sesji Rady Gminy Zawonia
odbytej w dniu 30.03.2017 roku.**

XXXII Sesja Rady Gminy Zawonia rozpoczęła się o godzinie 14:30 w Sali widowiskowej Gminnego Ośrodka Kultury i Biblioteki w Zawoni.

Przewodniczący Marek Michałowski na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym otworzył XXXII Zwyczajną Sesję Rady Gminy Zawonia.

Przewodniczący powitał przybyłych na Sesję Radnych, Panią Wójt, Sołtysów, przedstawicieli prasy, pracowników Urzędu oraz Mieszkańców Gminy Zawonia. Stwierdził, że w Sesji uczestniczy 12 Radnych co stanowi quorum przy którym Rada Gminy Zawonia może obradować i podejmować prawomocne uchwały.

Przewodniczący poinformował, iż Sesja Rady Gminy Zawonia jest nagrywana, zapis dźwiękowy będzie umieszczony na stronie internetowej Biuletynu Informacji Publicznej Gminy Zawonia.

Następnie Przewodniczący Rady przedstawił porządek Sesji:

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie jej prawomocności.
2. Ustalenie porządku obrad sesji.
3. Przyjęcie protokołów z Sesji Rady Gminy Zawonia odbytej w dniu 12.01.2017 r. i 09.02.2017 r.
4. Wystąpienie przedstawiciela Fundacji Ludzie Jesieni z Obornik Śląskich.
5. Informacja Wójta Gminy Zawonia.
6. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy Zawonia.
7. Informacje Przewodniczących Komisji Rady.
8. Podjęcie uchwał w sprawach:
 - 1) Nr XXXII/200/2017 ws. zmian w budżecie Gminy Zawonia na 2017 rok;
 - 2) Nr XXXII/201/2017 ws. zmian WPF;
 - 3) Nr XXXII/202/2017 ws. dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego;
 - 4) Nr XXXII/203/2017 ws. określenia kryteriów wraz z liczbą punktów w postępowaniu rekrutacyjnym do klas pierwszych szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Zawonia oraz określenia dokumentów niezbędnych do potwierdzenia spełniania tych kryteriów;

- 5) Nr XXXII/204/2017 ws. przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Zawonia w 2017r.;
- 6) Nr XXXII/205/2017 ws. zmiany uchwały Nr XXVII/167/2016 Rady Gminy Zawonia z dnia 1 grudnia 2016 roku w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Zawonia;
- 7) Nr XXXII/206/2017 ws. uchwalenia statutu sołectwa Stanięcice.
9. Wnioski, interpelacje i zapytania radnych.
10. Wnioski i zapytania mieszkańców.
11. Zamknięcie Sesji.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie 12 głosów za.

**Ad.3. Przyjęcie protokołów z Sesji Rady Gminy Zawonia odbytych w dniach:
12.01.2017 r. i 09.02.2017 r.**

- 1) Projekt protokołu z sesji Rady Gminy Zawonia z dnia 12.01.2017 r.

Radni nie wnieśli uwag dotyczących projektu protokołu, Przewodniczący przeszedł do głosowania.

Projekt protokołu został przyjęty jednogłośnie: 12 głosów za,

- 2) Projekt protokołu z sesji Rady Gminy Zawonia z dnia 09.02.2017 r.

Radna Beata Kowalska zwróciła uwagę, iż na protokole znajduje się podpis poprzedniej protokolantki oraz aby na protokołach w punkcie wnioski, interpelacje i zapytania radnych, osoby były wymieniane z imienia i nazwiska, aby nie używać skrótów „ radni dyskutowali”.

Przewodniczący przeszedł do głosowania:

Projekt protokołu został przyjęty większością głosów: 12 za, przeciw 1, wstrzymujących się 0.

Ad.4. Wystąpienie przedstawiciela Fundacji Ludzie Jesieni z Obornik Śląskich.

Pani Urszula Kielar – prezes fundacji wraz z przedstawicielem fundacji przedstawili projekt Wspomagania Ratownictwa Pacjenta WRP.

Przedstawiciele zwrócili się do Radnych i Wójta, aby Gmina Zawonia również dołączyła z wsparciem finansowym do tego projektu.

Ad.5. Informacja Wójta Gminy Zawonia

Wójt Gminy Zawonia Pani Agnieszka Wersta odczytała sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Zawonia od dnia 02 lutego 2017 r. do dnia 30 marca 2017 r.

Pani Wójt poinformowała, że Gmina Zawonia uzyskała dofinansowanie z Regionalnego Programu Operacyjnego w wysokości 5 361 000 000 zł – dotychczas największe środki finansowe jakie dostała gmina tylko z jednego programu.

Pani Wójt podziękowała Radnym za podjęcie budżetu na 2017 r..

Ad.6. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy Zawonia.

Pan Marek Michałowski poinformował, że w okresie międzysesyjnym do Rady Gminy wpłynęły następujące pisma:

- 1) uchwała nr V/44/2017 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu z dnia 31.01.2017 r. ws. opinii o prawidłowości planowanej kwoty długu przedstawionej w uchwale z 22.12.2016 r. ws. WPF oraz w uchwale budżetowej na 2017 r.,
- 2) uchwała nr V/43/2017 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu z dnia 31.01.2017r. ws. opinii o możliwości sfinansowania deficytu przedstawionego w uchwale z 22.12.2016 r. ws. budżetu gminy na 2017 r.,
- 3) sprawozdanie Wójta Gminy Zawonia za rok 2016 z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez Gminę Zawonia,
- 4) pismo Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu z dnia 15.02.2017 r. ws. zbadania uchwały z 22.12.2016 r. ws. zmian w budżecie gminy na 2016 r.,
- 5) skarga p. J. Lesińskiego z dnia 01.03.2017 r. na uchwałę nr XXV/153/2016 z 27.10.2016 r. ws. utworzenia Gminnej Rady Seniorów oraz nadania jej statutu,
- 6) skarga p. Mirosława i Joanny Frąckowiak z dnia 01.03.2017 r. na uchwałę nr XXVII/163/2016 z 01.12.2016 r. ws. oceny aktualności Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Zawonia oraz miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego obowiązujących na obszarze gminy Zawonia,
- 7) zgłoszenie powstania klubu radnych „Nasz Głos”,

8) skarga p. J. Lesińskiego z dnia 06.03.2017 r. na bezczynność w zakresie realizacji prawa do dostępu do informacji publicznej,

9) uchwała nr 39/2017 Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu z dnia 15.03.2017 r. ws. stwierdzenia nieważności uchwały nr XXVIII/170/2016 z 22.12.2016 r. ws. zmian w budżecie gminy Zawonia na 2017 r.

Przewodniczący przypomniał o obowiązku złożenia przez Radnych oświadczeń majątkowych w terminie do 30.04.2017 r.

Ad.7. Informacje Przewodniczących Komisji Stałych :

Jako pierwszy głos zabrał Przewodniczący Pan Dawid Stec – poinformował, iż w okresie od 09.02.2017 r. do 29.03.2017 r. odbyły się dwa posiedzenia Komisji Oświaty Kultury i Sportu oraz Zdrowia i Spraw Socjalnych. W dniu 20.02.2017 r. Komisja spotkała się z przedstawicielem Rady Sportu, poruszono temat otwartego konkursu ofert z zakresu sportu, przedstawiono pismo odpowiedź Kierownika ZP ZOZ. W dniu 29.03.2017 r. Komisja spotkała się z Dyrektorem Zespołu Szkół w Czeszowie oraz Wicedyrektorem Zespołu Szkół w Zawoni, Panie omówiły przygotowania szkół do reformy oświaty, zaopiniowano pozytywnie dwa projekty uchwał: 1) nr XXXII/202/2017 ws. dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego;

2) Nr XXXII/203/2017 ws. określenia kryteriów wraz z liczbą punktów w postępowaniu rekrutacyjnym do klas pierwszych szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Zawonia oraz określenia dokumentów niezbędnych do potwierdzenia spełniania tych kryteriów - komisja przyjęła poprawkę do tytułu projektu uchwały oraz zostały omówione sprawy bieżące.

Radna Wiesława Wawrzyniak Przewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego, Planu i Budżetu – poinformowała o posiedzeniu komisji w dniu 29.03.2017 r., na którym pozytywnie zaopiniowano projekty uchwał:

- Nr XXXII/200/2017 w sprawie zmian w budżecie Gminy Zawonia na 2017 r.;

- Nr XXXII/201/2017 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej,

oraz zostały omówione sprawy bieżące.

Następnie prace Komisji Rolnictwa, Zaopatrzenia i Usług Oraz Spraw Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej oraz Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego przedstawił Przewodniczący Pan Krzysztof Bałuk – komisja odbyła posiedzenie w dniu 28.03.2017 r. na

którym pozytywnie zaopiniowano projekt uchwały nr XXXII/204/2017 ws. przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Zawonia w 2017r., omówiono sprawy bieżące.

Ad.8. Podjęcie uchwał w sprawach :

1) Nr XXXII/200/2017 ws. zmian w budżecie Gminy Zawonia na 2017 rok.

Skarbnik Gminy wyjaśniła proponowane zmiany w budżecie.

Uchwała została podjęta jednogłośnie: 12 głosów za.

2) Nr XXXII/201/2017 ws. zmian wieloletniej prognozy finansowej.

Pani Skarbnik – omówiła projekt uchwały.

Uchwała została podjęta większością głosów za 11, przeciw 0, wstrzymujących się 1.

3) Nr XXXII/202/2017 ws. dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego

Przewodniczący otworzył dyskusję.

Radna Małgorzata Kozłowska powiedziała, że zastanawia się nad nazwą szkoły w Zawoni, po reformie nie może być w nazwie „Zespół Szkół”, a po podjęciu uchwały nazwa będzie „Szkoła podstawowa im. Mikołaja Kopernika w Zawoni w Zespole Szkół w Zawoni”.

Pani Wójt – Zespoły Szkół muszą powrócić do pierwotnych nazw czyli Zespół Szkół w Czeszowie powraca do nazwy „Szkoła Podstawowa w Czeszowie”, natomiast Zespół Szkół w Zawoni powraca do nazwy „ Szkoła Podstawowa im. Mikołaja Kopernika w Zespole Szkół w Zawoni” dlatego, że w Zawoni jest jeszcze przedszkole. Nazwa ma swoje uprawnomocnienie w akcie założycielskim szkoły w Zawoni.

Radna Wiesława Wawrzyniak – poprzednia nazwa była Zespół Szkolno – Przedszkolny i taka nazwa obowiązuje w systemie oświaty, natomiast w tej chwili w systemie oświaty nie będzie już nazwy „ Szkoła Podstawowa ...w Zespole Szkół” Radna ma taką informację z kuratorium i tam potwierdzili, że nie może być taka nazwa.

Pani Wójt przekazała, że projekt tej uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez kuratorium i nie rozumie różnic w stwierdzeniach kuratorium.

Radna Małgorzata Kozłowska chciałaby zapoznać się z opinią z kuratorium.

Pani Wójt skierowała radną do sekretarza, opinia jest do wglądu.

Uchwała została podjęta większością głosów za 8, przeciw 0, wstrzymujących się 4.

4) Nr XXXII/203/2017 ws. określenia kryteriów wraz z liczbą punktów w postępowaniu rekrutacyjnym do klas pierwszych szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Zawonia oraz określenia dokumentów do potwierdzenia spełnienia tych kryteriów..

Radny Dawid Stec złożył wniosek - poprawkę Komisji Oświaty do tytułu uchwały Nr XXXII/203/2017 – w brzmieniu: „ws. określenia kryteriów wraz z liczbą punktów w postępowaniu rekrutacyjnym do klas pierwszych szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Zawonia oraz dokumentów niezbędnych do ich potwierdzenia.”

Poprawka została przyjęta większością głosów: za 10, przeciw 0, wstrzymało się 2

Uchwała została przyjęta jednogłośnie 12 głosów za.

5) Nr XXXII/204/2017 ws. przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Zawonia w 2017 r.

Radna Małgorzata Kozłowska zapytała o zapis w § 6 pkt. 3, gdzie są oddawane te zwierzęta.

Radna Jolanta Wojtala wskazała na zapis w uchwale, gdzie jest zapisane, że zwierzęta są oddawane do schroniska dla zwierząt.

Radna Beata Kowalska zapytała o zapis w § 1 pkt. 5 – jak do tej pory było to realizowane, co gmina zrobiła?

Pani Wójt poinformowała, że były publikacje artykułów w Kurierze Zawoni, na stronie internetowej Gminy jak również przez portale społecznościowe,

Radna Beata Kowalska zapytała o § 12 ust. 1 pkt. 3 i 4, bo w obydwu jest ta sama treść.

Przewodniczący odpowiedział, że w jednym punkcie są zwierzęta gospodarskie, a w drugim dzikie zwierzęta.

Radna Beata Kowalska – w 2016 roku koszty związane z bezdomnymi zwierzętami wynosiły 16 tys zł w tym roku jest przeznaczona większa kwota 20 tys. czy jest to związane z potrzebami?

Pani Wójt potwierdziła.

Radna Beata Kowalska zapytała czy za pełnienie całodobowych dyżurów przez lekarzy weterynarii dla zwierząt poszkodowanych w wypadkach drogowych są wypłacane wynagrodzenia

Pani Wójt poinformowała, że nie dostają wynagrodzenia.

Radna Małgorzata Kozłowska zapytała o § 4 pkt. 12 – kto jest wskazany do opieki nad tymi zwierzętami i kto zapewnia transport, bo w stosunku do zwierząt gospodarskich jest to określone.

Radna Jolanta Wojtala poinformowała, że na Komisji Rolnictwa była Pani Paulina Kozłowska, która wyjaśniła że za zwierzęta dzikie jest odpowiedzialna Akademia w Złotówku.

Uchwała została podjęta jednogłośnie: głosów za 12.

6) Nr XXXII/205/2017 ws. zmiany uchwały Nr XXVII/167/2016 Rady Gminy Zawonia z dnia 1 grudnia 2016 roku w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Zawonia

Radny Dawid Stec zaproponował w związku z pkt. 1 projektu uchwały, aby na BiP Gminy Zawonia umieścić link do nagrania, a nagranie zamieścić na dysku wirtualnym.

Pani Wójt nie zgadza się na umieszczenie nagrań na wirtualnym dysku.

Radna Beata Kowalska zapytała z jakich powodów Pani Wójt nie chce zamieszczać nagrań z komisji, mieszkańcy dopytują o te nagrania, Pani sołtys pytała też o nagrania, zresztą znajduje się to w Statucie na który wszyscy głosowali.

Pani Wójt odpowiedziała, że nie wszyscy zaakceptowali w głosowaniu Statut, jeśli chodzi o pytania Pani Sołtys Sołectwa Zawonia, nie chodziło jej o to, aby odsłuchiwać nagrania z komisji i nie widzi potrzeby umieszczania nagrań z komisji, i nie będzie się więcej wypowiadać w tym temacie.

Radna Beata Kowalska powiedziała, że mieszkańcy zwracają się do niej z prośbą o nagrania i ona ma problem ponieważ musi się napracować, aby je przekazywać.

Pani Wójt rozumie, że skoro mieszkańcy przychodzą do Pani to przekazuje nagrania, Radni pobierają za pełnienie swoich obowiązków wynagrodzenie.

Radna Beata Kowalska – tak ma rację Pani Wójt, ale strona Gminy nie jest prywatną stroną Pani Wójt i wskazała na jawność i swobodny dostęp do informacji.

Radny Dawid Stec zgłosił wniosek - poprawkę w § 1 usunąć pkt.1 i odpowiednio nadać pozostałym punktom numery 1, 2, 3.

Wniosek został odrzucony głosami za 5, przeciw 7, wstrzymały się 0.

Przewodniczący poddał uchwałę pod głosowanie.

Uchwała została przyjęta większością głosów: 7 za, przeciw 2, wstrzymujących się 3.

Radna Beata Kowalska zapytała o wejście w życie uchwały ws. zmiany statutu.

Radca prawny Pan Andrzej Góral wyjaśnił, że uchwała wchodzi w życie po 14 dniach od dnia ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym.

Radna Beata Kowalska dodała, że do czasu wejścia w życie tej uchwały, wcześniejsze protokoły i nagrania powinny zostać zamieszczone.

Pani Wójt powiedziała, że zaległe protokoły i nagrania zostaną umieszczone w ciągu 2 miesięcy.

7) Nr XXXII/206/2017 ws. uchwalenia statutu sołectwa Stanięcice

Radny Dawid Stec poinformował o wcześniejszych pracach nad projektami statutów sołectw oraz przedstawił uwagę Pani sołtys Stanięcic, że nie ma określonej konkretnie liczby osób, które są potrzebne do odwołania sołtysa, a w projekcie nie jest określone co to jest pełny skład zebrania.

Radni podjęli dyskusję na temat zapisu stali mieszkańcy m. in. Dawid Stec, Beata Kowalska, Wiesława Wawrzyniak, Jolanta Wojtala.

Radca Prawny wyjaśnił na prośbę radnych określenie zamieszkania – przepisy prawa posługują się pojęciem zamieszkiwania, które nie ma nic wspólnego z zameldowaniem, musi być wola i trzeba uzewnętrznić tą wolę, przy zebraniach wiejskich pojawia się taki problem z dookreśleniem pojęcia mieszkańców.

Radny Dawid Stec złożył wniosek o wykreślenie z projektu uchwały wyrazu „stali” przed mieszkańcami.

Wniosek został przyjęty większością głosów: 11 za , przeciw 1, wstrzymujących się 0.

Radni dyskutowali w dalszym ciągu na projektem uchwały.

Radny Dawid Stec złożył wniosek, aby w § 21 ust. 5 był zapis „, co najmniej 51% mieszkańców sołectwa”

Wniosek został przyjęty większością głosów: 10 za, przeciw 1, wstrzymujących się 1.

Radna Małgorzata Kozłowska zgłosiła wniosek - poprawkę do załącznika nr 2, odczytała § 5 pkt. 2 zmienić wyraz „, Radnym” na „, Mieszkańców”

Wniosek został przyjęty jednogłośnie 12 głosów za.

Przewodniczący poddał uchwałę pod głosowanie.

Uchwała z poprawkami została podjęta większością głosów: 10 za, przeciw 1, wstrzymujących się 1.

Ad.9. Wnioski, interpelacje i zapytania radnych

Radna Małgorzata Kozłowska odczytała swoje podjęte działania ws. pisma, które skierowała do niej sołtys M. Jasik – z zapytaniem co zrobiła dla mieszkańców.

Załącznik do protokołu.

Pani Wójt odnosząc się do odczytanej treści zapytała Panią M. Kozłowską – dlaczego informuje mieszkańców, że to ona załatwiła miernik prędkości, a taką informację Pani Wójt otrzymała od mieszkańca.

Radna Małgorzata Kozłowska odpowiedziała, że nie było takiej sytuacji i prosi o konfrontację z tym mieszkańcem.

Pani Wójt poinformowała, że nie będzie konfrontowała Radnej z mieszkańcem.

Radna Małgorzata Kozłowska odpowiedziała, że są to pomówienia i w takiej sytuacji uważa sprawę za zamkniętą.

Radna Małgorzata Kozłowska złożyła wniosek o założenie na stronie BIP zakładki dla Radnych, aby mogli zamieszczać tam swoje działania, plany, wnioski, interpelacje.

Radni dyskutowali nad tym wnioskiem.

Radna Beata Kowalska wspomniała, aby Radni, którzy będą przeciw podali argumenty.

Przewodniczący Marek Michałowski - jeśli radny nie będzie chciał podać argumentów to nie można go zmuszać.

Radny Kazimierz Domagała wspomniał, iż jest radnym i sołtysem, i nie da rady, aby jeszcze zamieszczać informacje w Biuletynie Informacji Publicznej.

Przewodniczący Marek Michałowski wskazał, iż inicjatywa nie jest dobra, mogą wynikać przez to różnice w postrzeganiu Radnych przez mniejszą aktywność na BIP – co będzie spowodowane np. nadmiarem obowiązków i przez to może być podział pomiędzy mieszkańcami.

Radna Beata Kowalska – każdy Radny pracuje na własne konto i od niego będzie zależeć czy chce aktywnie uczestniczyć w zamieszczaniu informacji BIP czy nie – to nie wymaga zbyt wiele czasu.

Radna Jolanta Wojtała zapytała Radną Beatę Kowalską czy uważa, że jak wychodzi do ludzi i pracuje z nimi fizycznie (prace wykonywane dla wioski) to jest mniej aktywna.

Radna Beata Kowalska zapytała Radną Jolantę Wojtała dlaczego nie napisze o swoich działaniach.

Radna Jolanta Wojtała stwierdziła, że nie musi się wszystkim chwalić publicznie.

Głos zabrała Pani Sołtys Stanięć wspominała, że nie każdy musi się znać na komputerze i ma do niego dostęp.

Radna Beata Kowalska zauważyła, że w tej kwestii zabierają głos tylko sołtysi, a ona prosi radnych o taką działalność. Chce również zwrócić uwagę, iż Sołtys Zawoni wyszła pierwsza z zapytaniem o działania radnych.

Radna Jolanta Wojtala stwierdziła, że Pani Monika Jasik zwróciła się tylko do Radnej Małgorzaty Kozłowskiej, a nie do wszystkich.

Radna Beata Kowalska wyjaśnia, że pytanie ze strony Sołtys było pytaniem co Radni zrobili i prosi o zachowanie wolności w kwestii prowadzenia wpisów w tej zakładce, kto chce, a nie musi.

Przewodniczący przeszedł do głosowania nad wnioskiem:

Wniosek został odrzucony głosami: 2 za, przeciw 7, wstrzymało się 3.

Radny Krzysztof Bałuk zapytał czy place zabaw posiadają regulaminy.

Pani Wójt potwierdziła, że każdy plac zabaw ma swój regulamin.

Radny Krzysztof Bałuk zapytał dodatkowo, czy są gdzieś dostępne regulaminy, aby móc je wywiesić, chodzi o plac zabaw koło byłego kościoła poewangelickiego, na placu są butelki po alkoholu, niedopałki, i prosił o uzupełnienie regulaminu.

Pani Wójt powiedziała, że zostanie zamieszczony.

Radna Małgorzata Kozłowska zgłosiła interpelacje, aby jej odpowiedź dla Sołtys M. Jasik została dołączona do protokołu.

Radna Małgorzata Kozłowska zapytała radnych z Miłonowic, Kopca, Sędzic i Tarnowca czy mają wiedzę na temat lokali ANR. Z pisma z 17.06.2016 r. skierowanego do Wójta od Dyrektora terenowego Oddziału Agencji Nieruchomości wynika, że jest możliwość przejęcia przez Gminę Zawonia lokali, które są w zasobach Agencji Rolnej, w tych miejscowościach.

Radna Izabella Grzelak poinformowała, że w Kopcu nie ma żadnego takiego mieszkania, bo ostatnie jakie było Agencja Nieruchomości wystawiła na licytację i zostało sprzedane. Osobiście wieszala informację o sprzedaży mieszkania, a jedno jest wynajmowane z Agencji.

Radny Sławomir Dąbrowski stwierdził, że w Miłonowicach są same ruiny obór, tam nie ma nic do przejmowania, nie ma żadnych wolnych takich lokali.

Radny Krzysztof Bałuk poinformował, że jest jedno wolne mieszkanie i wie, że mieszkańcy składali wnioski o wykup, ale na chwilę obecną wszystko stanęło.

Radna Beata Kowalska stwierdziła, iż z pisma wynika, że w Tarnowcu jest sześć takich lokali.

Radny Krzysztof Bałuk – możliwe, ale to może w tej dalszej części, natomiast poza ładnym dachem ten budynek nie nadaje się do zamieszkania.

Pani Wójt wytłumaczyła, że są to mieszkania w stanie ruiny, zasiedlają je mieszkańcy, którzy nie płacą czynszu. Remont, który zapewnia Agencja obejmuje pomalowanie ścian wewnątrz mieszkania, położenie wykładziny itp. natomiast nie obejmuje remontu klatki schodowej, elewacji, podwórka na którym najczęściej jest błoto. itp. Gmina nie jest zainteresowana takim

przejęciem, gdzie będzie musiała ponieść koszty reszty remontu i ludzie będą tam mieszkać za darmo, a nie wolno ich z takich mieszkań eksmitować.

Pani Małgorzata Kozłowska zwróciła się do Pani Wójt z pytaniem czy mieszkańcy są poinformowani o takiej możliwości o tych lokalach.

Pani Wójt – mieszkańcy są stale informowani przez Agencję.

Pani Izabella Grzelak poinformowała, że Agencja przysłała do sołtysów informacje, że może być sprzedane takie mieszkanie. Agencja nie daje wyremontowanych dobrych mieszkań za darmo.

Radny Sławomir Dąbrowski - w Miłonowicach w śródku zostały wyremontowane mieszkania, a pozostaje kwestia przeciekającego dachu, murów zewnętrznych.

Radna Izabela Grzelak opuściła salę, Przewodniczący poinformował, że przed Sesją było to zgłoszone.

Radna Beata Kowalska zapytała o Internet szerokopasmowy, jaka jest sytuacja na chwilę obecną.

Pani Wójt - nie ma informacji, że został złożony wniosek przez operatora telekomunikacyjnego, na internet na terenie naszej Gminy, a taki był wymóg konkursu aby składał operator, nie ma jeszcze listy wniosków.

Radna Beata Kowalska - co gmina zrobiła w tej sprawie?

Pani Wójt powiedziała, że już tłumaczyła co Gmina zrobiła i Pani Beata Kowalska jest już dysponentem takiej informacji.

Radna Beata Kowalska przytoczyła pismo z 19 grudnia 2016 r., i chciała się dowiedzieć co od tego czasu gmina zrobiła w tej kwestii.

Pani Wójt odpowiedziała, że wniosek został złożony przez operatora telekomunikacyjnego.

Radna Beata Kowalska zapytała czy Wójt nie interesuje się internetem szerokopasmowym, na który Gmina wydała 249 tys. zł.

Pani Wójt poinformowała, jeżeli wniosek zostanie pozytywnie rozpatrzony, to operator na pewno poinformuje, instytucje które rozpatrują wnioski często przesuwają terminy ostatecznych decyzji i nie jest to zależne od gminy.

Radna Beata Kowalska zapytała kiedy dostanie odpowiedź na interpelacje z dnia 02.03.2017 r.

Pani Wójt poinformowała, iż w dniu dzisiejszym tzn. 30.03.2017 r. wysłała informację o wydłużeniu terminu o kolejne dwa tygodnie.

Radna Beata Kowalska zapytała o remont świetlicy w Sędzicach, ma informacje od Pani Dyrektor GOKiB, że przekazała kosztorys do Gminy w celu weryfikacji i czy zostało to zrobione.

Pani Wójt zapytała Radną B. Kowalską, ponieważ nie ma radnej Anny Szczepańskiej, w związku z remontem świetlicy w Sędzicach toczyło się postępowanie na policji, i nie może dotrzeć do rozstrzygnięcia, które wskazywało jakby sprawcę – czy zawinił projektant czy firma budująca obiekt, bo kosztami remontu świetlicy miałby zostać obciążony ten sprawca. Potwierdziła, że kosztorys jest wykonany prawidłowo i został zweryfikowany.

Radna Beata Kowalska odpowiedziała, że nie posiada żadnej wiedzy na ten temat.

Radna Beata Kowalska zapytała o sprawę korytek przy drodze w Pstrzejowicach, kiedy zostaną zrobione.

Pani Wójt odpowiedziała, że wykonawca czeka, aż Zarząd Dróg Powiatowych wyczyści przepust pod drogą powiatową.

Radna Beata Kowalska zapytała kiedy będzie wyczyszczony ten przepust?

Pani Wójt nie posiada takich informacji kiedy to nastąpi.

Radna Beata Kowalska zapytała dlaczego Rada Gminy nie została poinformowana, że odbywa się kontrola RIO w gminie?

Pani Wójt odpowiedziała, że faktycznie na sesji nie wspominała o tej kwestii, ale żadnej tajemnicy nie było i wszyscy wiedzieli o kontroli RIO.

Radna Beata Kowalska zapytała czy został podpisany protokół z kontroli.

Pani Wójt - protokół z kontroli został podpisany, oczekuje na protokół pokontrolny.

Radna Beata Kowalska zadała pytanie kiedy będzie wyłożone studium uwarunkowań.

Pani Wójt wskazała na zastrzeżenia ze strony instytucji opiniujących i muszą one zostać wyjaśnione, dalej studium jest opiniowane.

Radna Beata Kowalska zapytała, gdyż ma sprzeczne informacje dotyczące kanalizacji, czy wniosek został pozytywnie rozpatrzony.

Pani Wójt odpowiedziała, że wniosek został pozytywnie rozpatrzony, ale nie ma jeszcze uchwały zarządu dlatego jeszcze nie informuje o tej sprawie.

Radna Beata Kowalska stwierdziła, że Pani Wójt w wystąpieniu w telewizji powiedziała, że wniosek nie ma jeszcze rozpatrzenia.

Pani Wójt - była to pomyłka spowodowana stresem wystąpienia. Dodała również, że było to wystąpienie w programie „Teraz Wieś” została zaproszona przez Panią Burmistrz Strzelina wraz z Wicemarszałek Ewą Mańkowską.

Radna Beata Kowalska dopytywała jakie były koszty tego wystąpienia w telewizji.

Pani Wójt - około 3460 zł

Pani Beata Kowalska zwróciła się do Przewodniczącego Marka Michałowskiego z pytaniem dlaczego nie było ogłoszenia o posiedzeniu Komisji Rolnictwa.

Przewodniczący poinformował, że też zauważył brak tej informacji, było to przeoczenie.

Radna Beata Kowalska zapytała Przewodniczącego dlaczego dopiero po 16 dniach otrzymała skargę mieszkańca na uchwałę Rady Gminy do WSA.

Radca Prawny Pan Andrzej Góral zapytał z czego wynika, aby Pani miała dostać tą skargę?

Pan Przewodniczący reprezentuje na zewnątrz Radę Gminy, a Pani Wójt udziela pełnomocnictwa.

Radna Beata Kowalska powiedziała, że Pan zakwestionował ten zapis w Statucie

„Przewodniczący reprezentuje Radę Gminy...”

Pan Andrzej Góral – to nie jest ważne bo skarga nie jest na radną tylko na Radę Gminy – i to Pani Wójt udziela pełnomocnictwa i pilnuje terminu, aby wnieść odpowiedź na skargę.

Radna Beata Kowalska -mam przed sobą opinię gdzie Pan zakwestionował ten zapis więc dlaczego mówi, że to jest nieważne.

Pan Andrzej Góral stwierdził, że może użył złego sformułowania, wyjaśnił, że stroną skarżoną nie są Radni tylko Rada Gminy i z niczego nie wynika, że Radna miała otrzymać tą skargę.

Radna Beata Kowalska prosi o podanie podstawy prawnej, która mówi, że tylko jeden z 15 radnych – Przewodniczący, ma prawo wypowiedzenia się za całą Radę przecież jest to organ kolegialny.

Pan Andrzej Góral odrzekł, że nie wypowiada się Przewodniczący tylko Gmina Zawonia

Radna Beata Kowalska – dopytuje Pana A. Góral – jak sobie wyobraża, że Rada składa się z 15 Radnych i nikt nie ma żadnej informacji na ten temat.

Pan Andrzej Góral przypomniał, że Pan Przewodniczący na dzisiejszej Sesji poinformował o wpłynięciu takiej skargi.

Radna Beata Kowalska – czy została już sporządzona odpowiedź na skargę

Pan Andrzej Góral – tak odpowiedź na skargę została napisana.

Radna Beata Kowalska – dlaczego Radni nie brali w tym udziału?

Pan Andrzej Góral spytał, z czego nie wynika, aby brali w tym udział Radni. Stanowisko było przedstawione w uzasadnieniu uchwały i Rada nie uwzględniła wezwania do usunięcia naruszenia prawa, uchwała została przyjęta i w oparciu o tą uchwałę i argumentację została przygotowana odpowiedź na skargę przez kancelaria A. Góral i Partnerzy.

Radna Beata Kowalska zapytała jakim prawem Pan wypowiada się w imieniu Rady Gminy.

Pan Andrzej Góral wskazała, iż otrzymał pełnomocnictwo od Pani Wójt.

Radna Beata Kowalska zwróciła się do A. Góral w związku z uchyloną uchwałą przez Regionalną Izbę Obrachunkową jak to jest możliwe skoro zaopiniował ją Pan pozytywnie.

Pan Andrzej Góral odrzekł, że jeszcze się nie zapoznał z uzasadnieniem tego naruszenia, jeszcze nie raz będzie taka sytuacja, nie jest powiedziane, że jest to ostateczne stanowisko w tej sprawie. Nie zgadza się z Radną, aby w Gminie źle się działo z obsługą prawną, opiniuje wiele uchwał i jak do tej pory wszystko się zgadzało.

Pani Wójt zachęciła do zapoznania się z rozstrzygnięciami nadzorczymi Wydziału Kontroli i Nadzoru Urzędu Wojewódzkiego na stronie internetowej jest zakładka gdzie można zapoznać się z rozstrzygnięciami – w 99 % odpowiada za uchwałę Skarbnik, a nie Kancelaria.

Pan Andrzej Góral przedstawił swoje uzasadnienie w tej sprawie na innych przykładach.

Radna Beata Kowalska zapytała kiedy będzie oddzielna obsługa prawna rady Gminy - została w tej kwestii podjęta uchwała.

Pani Wójt odpowiedziała, że udzieliła już odpowiedzi i nie zamierza zmieniać zdania.

Pani B. Kowalska zwraca się do Przewodniczącego, chce zapoznać się z odpowiedzią Rady Gminy na skargę do WSA oraz pyta w jakim terminie będą umieszczane z Sesji nagrania oraz protokoły?

Przewodniczący – będziemy się starać, aby jak najszybciej to było, ale są obecnie problemy kadrowe.

Radna Beata Kowalska – a kiedy będą umieszczane nagrania i protokoły z komisji ?

Przewodniczący Marek Michałowski stwierdził, że w ciągu dwóch miesięcy.

Radna Paulina Muszyńska pogratulowała Pani Wójt pozyskania tak dużych środków na dofinansowanie zadań na szkoły i kościół poewangelicki.

Pani Wójt podziękowała w imieniu swoim oraz pracowników urzędu, których jest mało i staramy się dobrze pracować na rzecz gminy, stowarzyszenia też pozyskują środki zewnętrzne.

Radny Dawid Stec też pogratulował Pani Wójt i pracownikom pozyskania tych środków, zapytał o sprawozdania z poprzednich lat w sprawie amortyzacji kosztów jednostek.

Pani Wójt wskazała, aby zwrócić się w tej sprawie do jednostek organizacyjnych i one udziela informacji.

Ad. 10 Wnioski i zapytania mieszkańców

Sołtys Zawoni Pani Monika Jasik zapytała Panią Wójt co się dzieje z pozostałymi radnymi z Zawoni. Odkąd przychodzi na sesję, jest tylko obecna radna Małgorzata Kozłowska.

Pani Wójt poinformowała, iż radna Aneta Wesołowska przebywa na dłuższym zwolnieniu lekarskim, na temat Radnego Łukasza Łagody nie będzie się wypowiadać bo nie ma żadnych informacji.

Sołtys Monika Jasik poprosiła Panią M. Kozłowską o możliwość udostępnienia na stronie jej dzisiejszej odpowiedzi i poprosiła innych radnych o informacje o swoich działaniach.

Pan M. Lesiński zwrócił się do radnego Krzysztofa Bałuka, że już kiedyś zgłaszał sprawę wysypiska śmieci za Tarnowcem.

Radny Krzysztof Bałuk nie przypomina sobie, ale informuje, że kiedyś już ten teren był sprzątny.

Pan M. Lesiński twierdzi, że ma zdjęcia z dnia wczorajszego gdzie dalej istnieje wysypisko.

Pani Wójt Gminy Zawonia stwierdziła, że na terenie gminnym było tam sprzątnane, widocznie to jest teren prywatny, gdzie Gmina nie będzie sprzątać.

Pan M. Lesiński poinformował, że jest umówiony z dyrektorem Agencji Nieruchomości w sprawie działki w Tarnowcu i prosi radnego K. Bałuka, aby z nim pojechał na to spotkanie.

Następnie Pan M. Lesiński zwrócił się do radnego Sławomira Dąbrowskiego w sprawie szamb, Radny na poprzedniej sesji poinformował mieszkańca, że można wylewać szambo na swoje pole i poprosił o podanie podstawy prawnej.

Radny Sławomir Dąbrowski stwierdził, że nic takiego nie powiedział.

Pomiędzy Panem M. Lesińskim, a radnym Sławomirem Dąbrowskim wywiązała się dyskusja, którą przerwał Pan Przewodniczący Rady i poprosił o opuszczenie sesji Sławomira Dąbrowskiego.

Radny Krzysztof Bałuk wyszedł z sesji po uzgodnieniu z Przewodniczącym Rady.

Pan M. Lesiński zwrócił się do Przewodniczącego Marka Michałowskiego w związku z ograniczonym dostępem do informacji publicznej, prosząc o zmianę bo będzie zmuszony składać skargi do WSA.

Następnie zwrócił się do radnej Jolanty Wojtala w związku z brakiem odpowiedzi na pisma. Radna Jolanta Wojtala poinformowała, że Stowarzyszenie nie jest partnerem Gminy w projekcie i nie będzie odpowiadać na kolejne pismo.

Pan M. Lesiński stwierdził, że Wójt nie udziela informacji, nie odpowiada na pytania związane z udostępnianiem informacji.

Pani Wójt poprosiła o wskazanie jakich informacji nie otrzymała.

Wywiązała się dyskusja pomiędzy Panią Wójt a Panem M. Lesińskim.

Radna Jolanta Wojtala opuściła salę po uzgodnieniu z Przewodniczącym Rady.

Pan M. Lesiński zapytał o Komisję Rewizyjną co z nią będzie, są niezakończone kontrole sprzed roku, a według statutu kontrola ma trwać 5 dni, Komisja Rewizyjna nie ma regulaminu i wskazał aby Rada zajęła się tymi sprawami.

Radna Beata Kowalska zaproponowała aby poprosić Przewodniczącego Rady o odpowiedź. Przewodniczący poinformowała, że odpowie w terminie 14 dni.

Ad.11. Przewodniczący zamknął Sesję Rady Gminy

Integralną część protokołu stanowi nagranie z obrad XXXII Sesji Rady Gminy Zawonia.

Sesja zakończyła się o godz. 17:10.

Protokołował:

Wojciech Hoffman

Przewodniczący
Rady Gminy Zawonia
Marek Michałowski

Zawonia, 30.03.2017r.

Sz. Pani Monika Jasik

Sołtys wsi Zawonia

Małgorzata Kozłowska

Ul. Kasztanowa 6

55-106 Zawonia

Odpowiadając na Pani pytanie: Co jako radna zrobiłam dla mieszkańców Zawoni , zamieszczam poniżej zakres podejmowanych przeze mnie działań.

Do tej pory starałam się o realizację następujących zadań przyczyniających się do poprawy życia mieszkańców Zawoni:

1. Poprawę bezpieczeństwa na drodze wojewódzkiej D-340 (ograniczenie prędkości, patrole policyjne, foto radar).
2. Zabezpieczenie wjazdu na nielegalny parking Tirów (wjazd do Zawoni od strony Oleśnicy) przez postawienie znaku ograniczającego wjazd pow. 8t , zabezpieczenie wjazdu - słupki).
3. Wyznaczenie dodatkowych miejsc postoju dla autobusu szkolnego.
4. Obniżenie wysokich krawężników na ulicy Oleśnickiej.
5. Likwidowanie zastoisk wody deszczowej na ul. Oleśnickiej.
6. Usunięcie pnia drzewa przy wejściu na plac zabaw przy kościele poewangelickim.
7. Ustawienie stojaka na rowery przy placu zabaw j/w.
8. Założenie furtki na placu zabaw j/w.
9. Ograniczenie prędkości na ulicy Jaśminowej i na drodze w kierunku Niedar do 30km/h lub wprowadzenie strefy zamieszkania.
10. Likwidacja dzikiego wysypiska ul. Wiosenna /Sucha
11. Uregulowanie oświetlenia przy ul. Oleśnickiej/ Piaskowej , doświetlenie ulicy Oleśnickiej.
12. Niwelacja drogi polnej – ulica Brzozowa.
13. Zainstalowanie lamp ulicznych na ul. Jaśminowej.
14. Zmiana organizacji ruchu przed Urzędem gminy (przejście dla pieszych).
15. Wycięcie suchych gałęzi przy drodze powiatowej Zawonia- Czeszów.
16. Remont wiaty przystankowej. -

Podejmowałam inicjatywy w zakresie :

1. Apel do Starosty p. W. Wysockiego o podjęcie działań w/s utrzymania Szpitala Powiatowego w Trzebnicy.
2. Wniosek o podjęcie uchwały w/s zwolnienia dzieci i młodzieży z opłat za korzystanie z hali sportowej przy Zespole Szkół w Zawoni.
3. Inicjatywa spotkania radnych i mieszkańców z przedstawicielem Spółki Wodnej z p. R. Rabiakiem.
4. Inicjatywa w/s zmiany studium zakazującej budowy farm wiatrowych w gminie Zawonia.
5. Wniosek o publikowanie nagrań z sesji rady Gminy w BIP.
6. Wniosek o opublikowanie na stronie BIP wyników kontroli jednostek organizacyjnych w roku 2016.
7. Jestem autorką projektu uchwał w/s: podjęcia przez Komisję rewizyjną kontroli przetargu na dowóz uczniów do szkół w roku 2015/16.
8. Jestem współautorką projektu uchwał w/s zwiększenia diet sołtysom i w/s zwolnienia rodzin wielodzietnych z opłat za śmieci .
9. Brałam udział w pracach Komisji Statutowej opracowującej Statut Zawoni.

Brałam udział w konsultacjach społecznych :

- w/s przyjęcia statutu sołectwa Zawonia,
- w/s przyjęcia Roczno programu współpracy z organizacjami pozarządowymi,
- cykl spotkań w/s Gminnego Programu Rewitalizacji Gminy Zawonia,
- w zakresie powołania i trybu działania Gminnej Rady Działalności Pożytku Publicznego,
- w/s utworzenia Gminnej Rady Seniorów.

Kontaktuję się z mieszkańcami drogą elektroniczną , poprzez kontakt telefoniczny , portal społecznościowy Facebook, w razie potrzeby pełnię dyżur w Urzędzie Gminy.

Podobnie jak Pani, uważam, że radni powinni informować mieszkańców o swojej pracy, dlatego mam nadzieję, że uda się Pani zachęcić pozostałą dwójkę radnych z Zawoni, do podzielenia się efektami swojej pracy.

Mam również nadzieję, że poprzez Pani moją inicjatywę utworzenia stosownej zakładki na stronie BIP Zawoni , na której wszyscy radni będą mogli zamieszczać informacje o podejmowanych działaniach na rzecz mieszkańców.

Mając na uwadze Pani sugestię potrzeby informowania o pracy samorządu, proponuję aby inni sołtysi przyłączyli się do Pani inicjatywy. Mam nadzieję, że Pani jako pierwsza wśród sołtysów, podzieli się z mieszkańcami informacjami o swojej pracy na rzecz sołectwa, przedstawi zadania realizowane z funduszu sołectkiego, zapozna mieszkańców z wysokością pozyskiwanych środków przez radę sołectką, ich rozdysponowaniem oraz podejmie Pani działania skutkujące publikowaniem tych informacji na stronie BIP.

Jestem zwolenniczką jawności i transparentności funkcjonowania władz samorządowych i działalności jednostek pomocniczych. Do tej pory największym sukcesem w tym zakresie jest publikowanie rejestru umów cywilno- prawnych na stronie BIP. Gmina Zawonia jest w tym działaniu prekursorem w powiecie trzebnickim. Publikowanie działań radnych i sołtysów byłoby kolejną dobrą praktyką w naszej gminie.

Z poważaniem

M. Kozłowska

